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tn ui küldetni k vissza.

ki iigyvéfli kamara megalakítása alkalmára.
A törvényhozás az ügyvédi kar eddigi zilált, 

szabálytalan viszonyainak" rendezése, illetve rendsze­
res itese végett az 18"/ l-ik évi országgyűlésen több 
nevezetes intézkedés mellett felállította az ügyvédi 
kamarákat. Mindenesetre jogügyi viszonyainkra ezen 
tény nevezetes; felette előre Ítéletet mondanunk nem 
lehet, bár mind mellette, mind ellene nagy az áram­
lat, támadás és védelem. Városunk hosszas!) küzde­
lem után ügyvédi kamra székhelyévé lett, s épen 
ennek megalakítása körül nagy mérvben folynak a 
mozgalmak.

Ez alkalommal, c mozgalmak közepette nem 
lesz érdektelen, ha ezen uj intézményről néhány j 
szóval megemlékezünk. Azt hisszük nincs Európában 
állam, melyben az ügyvédi kamrákhoz oly nagy re­
mény, oly nagy jelentőség lenne kötve, mint nálunk; 
nincs állam, melyben annak a viszonyok oly magasz­
tos hivatást tűznének ki, mint épen nálunk.

Ezen mindenesetre fontos intézménynek czólja 
nem csupán az ügyvédi karnak, mint ilyennek érde­
keit védelmezni s ezekkel szemközt a közönségnek 
kellő biztosítást nyújtani s az ügyvédi kar tekinté­
lyét emelni s fenntartani, de fontos szerepet remé­
lünk részére jogviszonyaink rendezésének czélba vett 
munkájában is. E kettős irányú érdek s azon nem 
mindennapi befolyás, melyet az ügyvédi kamrák a 
köz- és társadalmi élet minden terén, a dolog ter­
mészeténél fogva, legalább hisszük, hogy nyerni 
fognak — elengedhetleniil követeli, hogy a lehetősé­
gig jól s a fennebbi érdeknek mcgfelelőleg szervez- 
tessenek, mert csak úgy felelnek a hozzájuk kötött 
nagy reményeknek. — Azonban még egyrészről teljes

TAR CZ A.
Ilamvir/.ó szerdán.

Elhangzott a tánezok végzaja, a vonó végsíi öröm 
sikoltására az orgona mélabús ünnepi hangja zúg fel 
...h a m v a z 6 szerda van!

Menjünk, siessünk a templomba; kik fölkerestük 
a mulatságokat:.., keressük és találjuk föl itt az áld- j 
tatot és komolyságot, mely a röpke jókedvnél tartósaid) ! 
és hálásaid) barátunk !

Vannak (do kevesen), kik széles kedvük szárny­
csattogásai közt töltik életüket, kikhez — saját jószán­
tukból nem fért sóba a férfias komolyság. Vallon 
boldogok-e? Ilizonyára nem A termesz' tes rend: bo­
rúra derii és viszont. Ep ez okból ha a sors — e 
kíméletlen szobrász - csak egy pillanatra is, a szeren­
csétlenség vésőjével kezében hozzájuk közeledik : mily 
fájdalmasan esik nekik a jókedv zománezát elhullani 
látniuk! A sors tanította bölcs ellenben, fi komolysága 
közepeit megfontolva engedi a mosoly istenasszonyát 
ülni ajkaira: sokkal könnyebben tűri a kedvezőtlen 
körülmények akaratoskodásait.

Általán véve, legboldogabb az, ki a jó kedvet cs 
komolyságot ikertestvérnek tekintve egyaránt szét éti: 
a mosoly is édesebb, ha kényük előzték meg; a ké­
nyét is nyugodtabban törüljük le arczunkról ha érez­
zük, hogy utána a jó kedv rózsái fognak fakadni.

Vigadtunk, mosolyogtunk, táuczolíunk és dalol

reményekkel vagyunk a vonzódunk az uj intézmény­
hez, másrészről kénytelenek vagyunk azt is beis­
merni, hogy ezen remények jogosultságát csak ti 
gyakorlati élet fogja megmondani, mert hiszen hány 
intézmény volt nagyszerű papíron eszmeileg, s mily 
hamar összeomlott magától a gyakorlati elet súlya 
alatt.

A gyakorlati élet, mint a legilletókesebb hivő 
mond Ítéletet ezen intézmény felett — igy nyilatkozik 
egyik laptársunk—Az fogja megmondani: vájjon 
közszükségen alapszik-e az alkotás? az élet kívá­
nalma szerint van-e keresztül vivő? fejlesztőkig vagy 
bénitólag hat-e a szabad mozgást követelő életre? 
megfelel o a szoros jog és igazság fogalmával az elet- 
jog eme első előfeltételének? egy szóval a gyakorlati 
élet mint döntő bitó mondja: életképes-e, létjogo­
sul t-e az alkotás?

A gyakorlati élet fogja kimondani Ítéletét e fe­
lett, mely Ítélet, hogy milyen leend, korunknak 
szabad ipart, szabad munkát, társulati szabadsagot 
hangoztató jelszavai ős áramlatával szemben a kö­
zépkorit, czéhszagit kényszer kamra fölött, az egy­
részről függ a kamrát megalkotó elemektől, azok 
: , Ürme, magatartása és működésétől. A szellem 

I pedig, mint a jövendő magatartás szülője, a műkö­
dés kifolyása és irányzója felismerhető leend a neg­
ál akii lás eredményéből, mely mindeneseire az egész 
jövőjére következtetni enged.

„Ha a megalakulások eredményei azt mutatják, 
hogy az elemek jól fogták lel, mind saját érdeküket, i 
mind a közérdeket s ezen két szempontnak megfele- j 
lőleg a megalakulásoknál csakis a jellem, a tel­
jes p o lg ári függetlenség és jogmi vei t- 
ség, mint csupán egyedül jogosult három együttes ;

lünk: menjünk he a templomba, imádkozzunk, gon­
dolkodjunk a világ és a földi ürömök múlandóságáról. 
De vájjon, lehetne e o gondolat-fűzésre alkalmasabb 
perez a mainál?... A farsang bájos üimepeltjei, kik 
tegnap még mosolyogva hajt ált örömtől sugárzó fejecs­
kéiket bo'dog tánezosaik vállaira: ma az Ur oltára elé 
térdelve hamuval jelczletik homlokukat, komoly utó- 
gondolatokkal kisérik a pap szavait: „Porból let­
tél, porrá lés/.!“

E jelenet a mily megható, oly szép. A nemes 
rangú úgy mint a porszülötte messze űzve egy pilla­
natra a földi gondokat; egy gondolatiul tópelüdik: 
Porból lettél, porrá lesz. E sokatmondó igazságot leg­
jobban kifejezi a homlokra rajzolt ham u- keres/, t. 
Nézzük csak; egy ősz tudós jo e jellel homlokán.... 
szemeiből sugárzik a gondolat: mit ér összes tudom .- 

i nyom ... porból lettem, porrá leszekI De c komoly 
perez nem csal szoitv ibe környékét , mert biztatja önül 
d itn, hogy neve élni log müveiben. Utána egy könnyű 
vérit fiatal ember jő, vig tekintetével ngy szeretné 
meghazudtolni a hamu jelentésűt,.. mosolyt erőltet... 
d . a mindennapi tapasztó ó-lr I merített me tgy-íz- dés 

: ott ül homlokán: porból lettem, porrá leszek. fi: meg 
egy 5 éves fiúcska jön özvegy anyja állal vezetve. 
Mily külömbség! A szülő átérezve a mondat komoly­
ságát, melyből a halál intő ujja emelkedik ki, mégha 
tói tan néz gyermekére ... egy gondolat villan át agyán, 
mely imaszerli óhajjá válva küuyeket lop szemeibe:... 
„Istenem! csak addig ne, inig gyermekem felnő !•'... 
Do mintegy varázsütésre előáll i.z erős hit szava s meg-

kcllék nyert megfest -ülést: úgy a jó kezdet, mint 
a sik'-vrv szükséges alap le leend rakva, s az ezen 
alapkői kifolyó vrlüktet.v.s jóvá teheti még azt is, 
unt a törvény hozások elmélete talán teiszogül vagy 
kanosaiul rakott le a betűkbe és életképessé tog 
lenni az eszme, egyúttal jótékony hatást fog gyako­
rolni jogéletünkre, igazságszolgáltatásunkra, síd a 
közszellem és törvén) hozásra is, czeut.-iül el fogja 
oszlatni az ügy védi kar jó hírnevűt, méltán-e vagy 
méltatlanul nem keresem, üvedzö ködöt, mi legelső 
foltét arra, hogy az ügyvédi testület tisztelt legyen 
és szavai hatással, súlylyal bírjanak mind tönt, mind 
alant, úgy mint egy független tekintélyes tcstüh-t 
nyilatkozata.“

Minden egyes ügyvédnek, ki magasztos állását 
szivén hordja — ezt követeli, ezt kiváltja személyes 

I érdeke, mert mindegyiknek, egyiknek úgy mint a 
másiknak érdekében áll, hogy tisztelt legyen és be- 

I csült, úgy az egyes, mint az egésznek, mint tcstii- 
S leinek neve, ezt kívánja azon magasztos feladat,
. melynek az ügyvéd hivatásánál s állásánál szolgai,
I melynek csakis egyedül szolgálni kell, melyre erkül- 
j csilcg utalva van: a jog és tiszta igazság védelme- 
! zéso. Ez az ügyvéd legszebb feladata.

Azonban csak a jellem, függetlenség és jogmi- 
j veltség azon hármas kellék, mely az ügyvédnek ezen 
I álláspontot megadja és megadhatja; miután arra, 

hogy jót tegyünk, a tudáson kívül még szellem és 
függetlenség is kell, süt az élet küzdelmekben, hol 
gyakran nagyobb bátorság, függetlenség és önmeg­
tagadás kell a jóra, a szépre, a nagyra, mint a 
roszra, az eleséstől csakis a jellem, a függetlenség 
óvja meg az ügyet is, a személyt is; s az ad erőt a 
rósz leküzdésére.
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nyugtatja őt: „ltom lj és ne feledd, hogy az Isten az
ál-vak gyámola!“----------

A kis íiu ellenben mosolyogva mutat a homlokán 
levő hamura,... hogy őneki is jutott belőle.... .Sze­
gényke I nem tudja még, hogy e hamu kereszt halált 
jelent, mely bizonytalan időben ugyan, de bizonyo­
san ,.z ö lelkét is el fogja rabolni. Majd másként tél, 
ha elmondhatja:

„Nem vagyok már többé gyermek, 
Játékszerem szótlöróm,
Réges-régcn túlröppentem 
Játszi korom mély ködén....“

Ilyen és hasonló gondolatokat ébreszt bennünk a 
mai nap, mely a mindennapi kenyerűért küzdő szc- 

I gényt a dú-gazdaggal szemben meg képes nyugtatni, 
mert. mindkettőjük homlokára egy intelmet irat: portiul 

! lettél, porrá lés/.. — Fölkeresni állandó lakásunkat, 
mindnyájunk czólja: a különbség csak az, hogy egyik 
bíborba, a nuUik rongyokba burkoltan siet n ezé! felé 
és mégis az a valódi boldog, ki e földi keserveket 
legyőzve előbb jut czí-lj dioz

E . n i dalolt nem tesznek optimistákká, de pcs* 
simistákká em: elvo/.érelnek az arany küzéputra, me­
lyen eljuthatunk oda, hová törekszünk, hol megtestesül 
hitünk : meghalunk, de nem egészen!

A. IS. Einer.

A noeyjlcti búi.
Az idei farsang, hót fon folyó hó 8-án, lény- és te- 

I LÖpontját érte el a nöcgyleti bálban, hol kedélyoseu



— 50 —

Ellenben — mint egyik lap mondja — ha a füg­
gés, a szulgalclküség, a pajtáskodás s a hatalom 
irányában! kedvkeresés nyerőiül kifejezést az alaku­
lásoknál: akkor még az a jó is, a mi van talán az 
eszmében, cl lesz rontva, csirájában megölve s az 
ügyvédi testület erkölcsi emelés helyett alásülyesztve, 
mi nemcsak az ügyvédi kamrát, de még magát az 
ügyvédi intézményt, is kétessé teheti, mert ily ala­
kulás és működés után a gyakorlati élet elfordul 
azoktól, kik nem voltak képesek a feladat színvona­
lára emelkedni, hanem len maradtak az uszályvivők 
porában, kik függetlenség s önérzet helyett szolgai 
meghunyászkodásnak áldozák fel magukat s a ma­
gasztos ügyet. •—Ennélfogva tehát, az előadottakból 
következtetve mint fentebb is jeleztük az alkotó ele­
mek kezében van a gyakorlati élet ítélete letéve, 
iparkodjanak s teljes erővel törekedjenek ezek, hogy 
az Ítélet, ha magára a mostani alakuló kamarákra 
nem találna kedvező lenni — legalább az alkotó ele­
mek vívják ki maguk, mind a közérdek javára az 
elismerést, a jelen s utókor tiszteletét.

Ügyvédeink sorában elegen vannak olyanok, 
kik a jogtudomány mai színvonalán állva, az ügyvédi 
kamarák általunk is remélőt magasztos hivatásának 
betöltésénél hasznos szolgálatot tehetnek, s kik a 
közönség elismerésével egyszersmind kartársaik bi­
zalmát is bírván, általuk biztosan remélhetjük, hogy 
ügyvédi kamaránk egyike lesz azoknak, legalább 
azon tény is meggyökereztetett c hitben — mert ügy­
védi karunk egyike a szellem terén is tekintélyesb 
ügyvédi testületeknek — melyek hivatásuknak meg­
felelve, mind az ügyvédségnek, mind a közönség er­
kölcsi és anyagi javára válnak. Ezt reméljük s hisz- 
szük, hogy nem csalatkozunk. Justus.

Ismeretterjesztés.
Levél a magyar nyelvről.

— Felolvastatott a Vorösmarty-körben —

Sziits Miklóstól.
(Vége.)

Do mi a 19 ik században sok oly dolgot megér­
tünk , melyeknek egykor még csak sejtése is bűnnek 
tartatott. 8 megértük nem azáltal, hogy romlottunk 
volna, hanem a viszonyok alakulása által. A mi ko­
runkban akadtak, pedig elég nagy számmal, olyanok 
is, kik a nagy társadalom törekvéseit mint emberiség! 
és nemzetiségi törekvéseket állítják szembe egymással 
c az utóbbiaknak minden jogosultságát tagadják s ké­
szek volnának, ha lehetne, egy nyelvet fogadtatni el 
szavazat utján az egész emberiséggel, mert ük az egy­
formaságot egyúttal harmóniának is tartják, pedig az 
voltakóp nem más mint I’rokrustes-ágy a valóság szá­
mára. Hiszem, hogy te nem tartozni ezek közé, kik 
nem vétkesek csak téves elméletben hívük. Vájjon 
szabad e a' természet sokoldalú ajándékai közöl egy 
nagy többséget mellőznünk csupán azért, bogy a ke­
zelés nehézségeitől meneküljünk. A világ alakulása sok 
nyelvet s valamennyiben meg annyi drága kincset 
ajándékozott az emberi nemnek; és tagadhatatlan,

hogy uz emberiségre nézve kényelmetlenebb valameuy- 
nyit kezelni mint megtartani egyet s a többit eldobni 
magától. De még ha lehetséges volna is, tehetné-o ez 
utóbbit? Nem hibáztatnék e a fejedelmet, ki ezüstöt, 
gyémántot s minden egyéb drágaságot az aranyon 
kívül a tengerbe dobatna, hogy csupán egyetlen érték­
mérő, az arany, létezzék országában? pedig ez kényel­
mesebb volna. Nora hibáztatnék-e azt, ki egy bár ter­
hes, de szép örökséget visszautasítana, csakhogy a 
leltározásnak és az örökség rendezésének egyéb nehéz 
ségeitöl meneküljön. Az ily féle eljárás nem volna helyes 
és különösen a nyelvekről szólva nem volna lehetséges 
sem. Az átalános nyelvet nem lehetne megtartani, de 
a mi több nein lehetne behozni sem. Nem megtartani: 
mert a közös nyelv pár évtized alatt már nyelvekre 
szakadna és ugyanazon szó mássá alakulna a hegyi 
laké, mássá a partiaké s mássá az alföldi nyelve he 
gyén. Nem behozni, mert a nyelveknek is van élete 
s egy-egy deeretum által azt kioltani nem lehet. S 
ezen igazságoknak tudata nem, de ösztöne megvan 
minden nemzetben; megvan a komoly törekvésben, 
melylyel irodalmunkat növelik, megvan az ábrándos 
szeretőiben, melylyel ragaszkodnak nyelvükhöz. Egy- 
átalában érdekes jelenség, miként kötik az embert 
ahhoz, a mi szükséges és helyes, jelentéktelen ábrán­
dok , sympathiák és gyermekálmok, melyekről csak 
utólag tudja meg, mily nagy szolgálatot tettek neki. 
Olyanok ezek mint az erdő moha, mely a mily kicsiny, 
mégis ö fogja fel és tartja fen a jótevő eső vizét; do 
honnan jönnek, hová mennek e gyöngéd szellemi kö­
telek, azt majd a társadalom élettana fogja csak 
megmondhatni, ha rendszeres tudománynyá alakul.

Gyakran clgondolám, mily gondtalanul élvezik az 
emberek a nemzeti nyelv szép ajándékát, mely biztos 
öröksége mindenkinek. Még a koldusasszony is szén 
örökséget liágy gyermekére: a nyelvet, melyen ala­
mizsnát kérhet. 8 itt tigyelmcztctlek az életnek egy 
meglepő törvényére. Vannak kincseink, melyeknek a 
határtalan becset épen azon körülmény adja meg, hogy 
nincs becsük, hogy nincsen értékük. A víznek, a nap­
sugárnak becsét a legmagasabb fokra épen az emeli, 
hogy ingyen kaphatók. így vagyunk a nyelvvel is, 
melyet föl sem szoktak említeni ama gazdag adomá­
nyok között, melyekkel a szülék ellialinozhatják gyer­
meküket, és épen ez a körülmény teszi azt közkincs­
esé. De bizonyára észrevetted te is, hogy a mily gond­
talanul élvezzük az ilyen ingyenes javakat, ép oly 
drágán fizethetjük meg gondatlanságunk árát, mert, 
ha ily javak tekintetében krízis áll be, az nem csupán 
krízis, hanem katasztrófa. Az erdüirtás okozta vízhiány 
már egész vidékeket tett koldussá és máris félünk a 
gondolattól, hogy napunk kialhatik; az éleny hiánya 
pedig egyjelentésü a halállal. Ezért a kicsinyességig 
menő pedantériával keli őrködni o javak fölött, hogy 
mindig ingyenes javuk maradjanak.

A föld és nyelv legszilárdabb tényezői a hazának, 
ezért a főni és nyelv munkásai azok, kiket első sor­
ban leltet a nemzet, napszámosainak neveznünk. Íré és 
nemzet a legállandóhb kölcsönhatásban élnek egymás 
sál: és a nyelv ezen viszonyban a kapocs. A nemzet 
növelheti nyelvének, a nyelv emelheti nemzetének te­
kintélyét. s te magad valál az, ki megvailád, hogy 
nagy l’ólcr oroszlányjcllemv. Katalin női bingcsze, or­
szágának roppant mérvei nem tudlak benned bámulatot 
kelteni az orosz nép iránt, de midőn elolvastad remek­
íróit, Puskin „Anyegin“ ját, Turgenjev „Fürst“-jét, 
Icrtnonioff beszéiyoit vagy Gogol Miklóstól a „Meg­

halt lclkek“-et, Tárász „Bulybá“-t és Szollogub gróf 
„Tarantasz^-át: akkor tisztelet és csodálat fogott el e 
nép iránt, mely az örökös rabság nyomasztó békéi 
közt ily remek termékeket tud fölmutatni. Miért nem 
igyekszel hát a tudóst a magyar Íróval egyesíteni, ha 
tudod, mi az iró nemzetének, de különösen a magyar 
iró a magyarnak. Es ne érts félre e helyen, ne gon­
dold, hogy a kizárólagos fajszeretet egyoldalúsága ve 
zérel. Igen, én hiszem, hogy fajok és osztályok szük­
séges virágai az emberiség életének, mert a természet 
egységes mindenütt, de egyformaságot sehol sem tanít. 
Míg a világ világnak áll fajok és osztályokra fogunk 
szétválni, mely alakulásokban a faj állandó marad, 
inig az osztály mindig magán hordja korának bélye­
gét. Indiában bramin és pária, a középkorban jobbágy 
és hűbéres, most polgár és föur vagy munkás és tőke­
pénzesek állanak szemben egymással; mind az időnek 
gyermekei, kik közöl sokat az idő, e telhetetlen Sa­
tura újra cl is nyelt, de ez osztályok úgy állnak szem 
bon mint a boltozatnak két félive, melyek kölcsönösen 
tartják egymást, s a fajok úgy állnak egymás mellett 
mint a boltivet tartó oszlopok. Ezért í nemzet, mely 
föladatának él, még nem lép ki az emberiség nagy 
öszliangjából és nem ellene, sőt testvére más nemző 
töknek; sőt csak az, ki tudja, mily kincs anyanyelve 
nemzetének, csak az mérlegelheti helyesen micsoda a 
másiknak is a magáé. Csak a gyengédség fokai kö­
zött, melylyel nyelvünknek tartozunk, van néha kü­
lönbség, és e különbség érzete Íratta velem jelen levelet. 
Valamint a gyermeknek egészséget, úgy a gyöngébb 
nemzetnek nyelvét féltékenyebben kell őriznie. - Te 
fiam többel tartozol nyelvednek mintha franczia-, an­
gol- vagy németnek születtél volna, mert sohasem sza­
bad levetkeznünk a tudatot, sohasem szabad elfeled­
nünk, hogy magyarok vagyunk. Főleg nekünk magya­
roknak nem, csekély, kicsiny népnek, mely testvérek 
és rokontörzsek nélkül van beékelve Európa nagy népei 
közé és saját földjén is oly sok nemzetiségi törekvés 
ellen kell küzdenie. Volnánk németek, s Írnál te fran- 
cziául nem tennék kifogást, mert 40 milliónyi ember­
ből álló tömör egész, melynek kultúrája világra szól 
és mindenütt elismert, nem kényszerül félénken őr­
ködni legnagyobb nemzeti kincse, nyelve fölött. Leg­
nagyobb nemzeti kincsnek mondom, mert, ha az orszá­
got országgá a terület, államot állammá polgárai, a 
nemzetet nyelve teszi nemzetté. De nekünk magyarok­
nak nincs egyebünk csak a jövő és törekvésünk. Nincs 
nekünk nagytekintélyű jelenünk, sem átalán ismert, 
fényes múltúnk; nekünk még nincs megtakarított tő­
kénk a nemzeti életerőből s csak a napimunkára, a 
nap fáradságára bízhatunk. Azért hasonlít a magyar a 
hollandihoz. Valamint a hollandi szeretett hazáját a 
tenger körülzugó hulláimtól: úgy a magyar nyelvét az 
idegen áramok vonzerejétől napról napra kényszerül 
ki küzdeni. Ali a kereszt a kereszténynek: fegyver és 
vigasz, hatalmas támasz és egyben féltett kincs: az a 
magyarnak nyelve Vole és érette küzd ö.

8e.m tudományt, sem jóllétet nem tudtunk mi- 
oröukböl szerezni s megtartani; az elsőt a külföldtől 
kértük kölcsön, utóbbit a külföldnek kellett kiadnunk, 
csak egy dolog sajátunk teljesen: a nyelv és ez egy­
úttal a ezerszám, mely tudományt, irodalmat, tekin­
télyt szerezhet nekünk; lm nincsen nagyságunk csak 
néhány műszerünk a nagyságra ezt nem szabad elrozs­
dásodni hagynunk.

A jé ég oly kegyes volt, hogy neked már szüle­
tésed pillanatában több millió testvért adott, vájjon

lisztünk a vigalom árján Már nyoloz órakor egymás­
után robogtak a fogatok és béik icsik a színházi épület j 
felé; hol a föajtónál sok kiváncsi nézte a kocsikból 
kiszálló báli vendégeket és karrikaturás maskarákat.

A nöcgylet báljával ért véget a farsang, - mely 
miután néhány hétig nyájaskodott, hizelgett,—rémé- j 
nyekkel és édes álmokkal tölté ra >g a fiatal leányok 
szivét és a jó mamák tervezgető agyát, de a papák 
erszényét apaszták. j

A nőegyleti bál dísze 6c vidámsága által egyaránt 
kitűnt. Oly kedélyes volt, mintha csupa rokon vagy j 
jó ismerős mulatott volna együtt a színház díszes ! 
termében, melynek páholy som it a város és vidék leg- 1 
elökelü'ubjfii foglalták cl, s földszintje szép, kedves, 
kedélyes és válogatott közönséggel túltömve volt. A 
főranguuk köréből ott volt Szögyény-M. Lászlóim ó 
excellentiáju és leánya Julin, ki nagyon díszes hatvány 
rózsaszín selyem, aszályos ruhát viselt. Továbbá a báli 
vendégek közt láttuk még Tinim Taxis hcrczegnöt, 
Misko Iinrénó bárónőt, Dunst tábornok nejét, Horváth 
bárónőt. Férfi kitűnőségek is voltak többen. A házi­
asszony: Béke Ily Jánosné mindent elkövetett, hogy a 
vendégek a legjobban mulassanak.

A gyönyörű mindig mozgó és mindig szebbnek lát 
szó közönség egymás mellett ép a különféle művelt osztá­
lyok vegyiilete által képezte a legkcllcmosb harmóniát, 
mint a hogy a zenében is a különböző hangok képe­
zik.— Ott volt mindenki, értve o szó alatt a szépség, 
báj, Ízlés és szellem képviselőit, kik elmulattak a 
tarka vogyületü, tréfás maszkok élénk esoportuzatai

fölött és tánczoltak, tolongtak, vigadtak egész reggo 
lig. Mindenütt tréfa és vidámság volt. A szép arezok 
ragyogtak és a maszkok tréfás ötletein jóiziin ka 
czagtak Az elmos és sikerült maszkok közül felem 
ütjük a szakácsot, ki tréfás és talpraesett ötleteivel 
mindenkit megnevel letett, a czigányuü ügyesen jósolt 
kártyájából, feltűnt továbbá egy lovagr.ö nyúlánk tor 
metévcl, fekete bársony lovagöltönyben fehér prémmel, 
s a két virágárus leány is csinos jelenség volt. Ördög 
volt quantum satis, de nem mulattattak.

A táncz éjfél után kezdődött és egyre fokozódó 
jó kedvvel egész viradtig tartott. A négyeseket két 
kolonnában tánczolták, vagy inkább szorongatták.— 
Ejfél után a maszkok távoztával már kissé megritkult 
a közönség, de még mindig szép számú vendégség 
maradt együtt. A fesztelen jó kedv az egész éjen át 
folytonosan megmaradt. A női társaság igen díszes 
volt és a hölgyvilág nagy és díszes seregéből esak 
néhányat jegyeztünk fel, mert a szegény báltudósitó feje 
nem káptalan, hogy emlékezetében meg tudjon tartani 
minden kedves arezot, meg szép nevet, do hisz a kisebb 
ség névsora is elég fogalmat nyújthat a bál díszéről. 
A díszes női körben óvatos betűrendbe szedve — kő 
vetkezők voltak jelen: Aiubrózy Mihály né (rózsaszín­
ben), Aujcdsky Mariska (fehérben rózsaszínnel), Brun- 
kala nővérek (fehérben vörös diszszel), Dan ez Nina 
(aszályos fekete selyemben halvány rózsaszínnel diszitve), 
Győri Ölti (vörösben fehérről), Fel may or nővérek 

i (kékben éa rózsaszínben), Fittlor Ella (virágfüzérrel 
I diszitett fehérben), Herman Gueztávnó -■ Győrből —

(fekete selyemben), Hasmann Ida (rózsaszínben), 
Horehy Antalné (áttört ezüst szövetű fehérben), Kacs- 
kovics Ida (rózsaszínben). Itadulovits Ida (rózsaszín­
ben), Scherer Emma (csipkékkel ékített kék uszályos 
selyemben), Sclilámmádinger Mariska (guirlaudokkal 
diszitett eeriso vörösben), Szabadhegyi Cenci (vadga­
lamb szürkében rózsákkal), Szöllösy Elvira (halvány 
rózsaszínnel diszitett égszínkék uszályos selyemrubá- 
ban, lmjánál virág füzérrel), Tiringer Mariska (vörösben 
ugyanoly atlaszdíszszel), Wurai Mariska (rózsaszínben).

Valóban tündéries látványt nyújtottak a tánczoló 
párok, kiket hol a túlnyomó rózsaszín, hol fehér, hol 
sárga, hol kék fényár borított el, melyben mintegy 
sylpbid szárnyakkal repültek a keringő mámoritó ze­
nélje mellett. — Horváth Géza jeles zenéje mellett foko­
zódott is a jó kedv reggelig, s ezen kedélyes és öröm- 
teljes est emlékét mindannyian sokáig fogjuk szivünk­
ben hordozni, kik szerencsések voltunk abban részt 
vehetni. A mulatságnak hajnali 5 óra vetett véget.

Ez halvány képe a nöegyleti bálnak, s most bo­
csássa meg a szives olvasó, hogy tudósításunkat befe­
jezzük , met t az átvirrasztott éj után fáradt kezünk 
képtelen tovább a tudósító tollat vezetni, bár a legjobb 
akarat, s a legkellemesebb emlékek lelkesítsenek is, 
— ép úgy megéreztük a vigságnak szentelt éj fáradal­
mait mint bárki más, s ez oka annak, hogy csak hal­
vány képét adtuk a lezajlott bálnak, melynek eredmé­
nyét két szóba foglalhatjuk össze, azaz hogy: — fé­
nyesen sikerült. L. S.
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szabad-e meglazitnod a köteléket, melyek hozzájuk 
fűznek? Viseld biiszkéu a nevet, mely fivérül ád nekik, 
és soha ne vesd cl a kedves jelvényt, a nyelvet, mely­
ről még a legtávolabb földön, közönyös embertümeg- 
ben is, mint testvérek ismertek egymásra. Isten veled, | 
minden utadon kisér szülői szerelmem.

tiazdászat.
Néhány kártékony rovarfaj,

Ez alkalommal ismét a mezei gazdaságokat fényé 
gelö némely kártékony rovarról kívánunk gazdáink 
figyelmeztetése végett megemlékezni.

Észak-Amerikában legújabban több rendbeli kár­
tékony rovarfaj terjedt el, mely rendkívüli szaporasá- 
généi fogvva a mezei, illetőleg a kerti termcsztmények- 
beti kiszámithatlan károkat okozott és okoz. — Ezen 
kártékony rovarok némely faja már a continensre is 
átszármazott s azoknak hazánkba is történhető becsem 
pészhetése — ha idejekorán megfelelő óvintézkedések 
nem tétetnek — csaknem bizonyosnak tartható.

E rovarfajok egyike az úgy nevezett Colorado 
burgonya rovar (doryphora decemlimcata), melynek 
lárvái a burgonya levéléin élődnek. Először találtatott 
egy vadon termő burgonyafajon (Solonum rostratum) 
az úgynevezett sziklabegységben Amerikában, az egye 
sült államok nyugoti részében a Colorado folyó menté­
ben ; innét eredt elnevezése. Lassankint átment ezen 
rovar a cultivált burgonya növényekre is, melyeken 
oly bö táplálékot talált, hogy képzeletet meghaladó 
mennyiségben elszaporodván, országos csapássá vált 
Feltartózhatlanul nyomult nyugatról kelet felé, I860 ben 
a Mississipit átlépte. 1870-ben Canadáig ért és jelenleg 
már mindenütt becsapott a keleti államokban. — Egy 
hires rovarász következőleg nyilatkozott róla: „Mint­
hogy a burgonya rovar óvenkint körülbelül 50 mért 
földnyire halad kelet felé, mindenütt állandó gyarmatot 
hagyván maga után, néhány év múlva elfogja érni az 
atlanti oczeánt, sőt lehetséges, hogy azt is ál haladva, 
Európának burgonyatermö kerületeit rettegésbe hozza.“ 
Ezen sajnos eventualitáshoz jelenleg már Igen közel 
állunk s ennélfogva szükséges, hogy azt közelebbről 
is szemügyre vegyük.

A burgonya rovar egy közönséges iüskata (Ma 
rien köfer) bogár nagyságával bir, száruylakarói sárgás 
fehérek, mindkét részen öt — összesen tiz — fekete 
csíkkal ellátva. Ennél fogva könnyű felismerni — A 
nőstény állat 1000 és több petét rak, melyekből barna 
vagy sárgás vörös lárvák fejlődnek ki, fekete fejjel és 
fekete lábakkal. Az első iz a fej mögött halavány, s 
hátra feketén szegélyezett, a tor mindkét oldalán két 
sor fekete folt látszik. A kinőtt lárva a földbe túrja 
magát és ott hasonló szinü bábbá változik át. A bur­
gonya rovar petéi áttetszők, narancssárgák s a burgonya 
levelek alsó oldalához ragasztvák. A petéből szárnyas 
rovarrá fejlődése .80—40 napot vesz igénybe; a nyár 
folyamában tehát 3—4 generatio számítható A bur­
gonya rovar lárvái képezik a tulajdonképeni pusztító 
elemet. A leveleket tökéletesen lerágják, minél fogva 
a növény elharvad. Minthogy milliárdnyi számmal lep­
nek fel, rendkívüli kárt okoznak; Észak Amerika nyu­
goti államaiban évek óta annyira tünkre tették a bur­
gonya termést, hogy több kerületben már végkép le­
mondottak a burgonyatermesztésröl. Az ellenük eddig 
alkalmazott irtószerek elégteleneknek bizonyultak, p. 
a petéknek és lárváknak leszedése, mely utóbbira külön 
mechanikus készülékek használtattak, marószerekkeli 
beli intés, stb. Ez utóbbiak között legbatbatósabbnak 
mutatkozott egy mirenysavas rézsó — a Scheele-lóle 
rézag, vagy párisi rézzöld (Parisergriin), mely rézgá- 
licz és mirenysavas homéleg vegybontása által nyert tik 
és 25—30 szoros súly mennyiségű liszt-mész vagy gypsz- 
szel vegyítve, a levelekre hintetik. Minthogy azonban 
nevezett réz-só egyike a legveszélyesebb mérgeknek, 
általános alkalmazása alig tanácsos; a leveleknek és 
gumóknak nem árt.

(Vége következik.)

Egyletek és intézetek.
—- Meghívás. A székesfejérvári izr. nüegylet t. ó 

február hó 20-án a kereskedelmi csarnok helyiségei­
ben tombolajátékkal egybekötött füzérkét rendez, melyre 
a u. c közönség tisztelettel meghivatik. Belépti díj 1 
forint. Kezdete 8 órakor. — Jegyek előre is válthatók 
özv. AVertheime Mózesné egyleti elnöknél. Feliilfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak. Külön meghívások helyben 
nem küldetnek szót. A választmány.

— A székesfejérvári kölcsönös népsegélyzö-egylet 
üzletkimutatása 1875. január hóról. Bevétel: Marad­
vány deczembcr hóról 61)1 irt. 10 kr. Heti befizetések­
ből 7503 frt. 60 kr. Tartalék tőkékből 19 frt. Nyomtat­
ványból 1 frt. Késedelmi kamatúkból 121 frt. 68 kr. 
Váltókból 29576 frt. Kötelezőkből 700 frt. Zálogokból 
480 frt. Kamatokból 2009 frt. 40 kr. Összesen: 51101 
frt. 78 kr. Kiadás: Váltókra 49055 frt. Kötelezőkre 
700 frt Zálogokra 480 frt. Kezelési költségek 258 frt. 
49 kr. Pénztári készlet 608 frt. 29 kr. Egyenleg 51101 
forint 78 kr.

= A helybeli Iser. ifjak beteg ápoldájáuak köz­
gyűlése folyó hó 7 ón az önképzőkör helyiségében 
tartatott meg középszámu egyleti tag jelenlétében. 
Elnök Schlámmádigcr Alajos üdvözlő a megjelent ta­
gokat, előadván a mai napra kitűzött közgyűlés czólját

melyet 2-áu kellett volna megtartatni, de akkor kellő 
számmal egybe nem gyűlt tagok részvétlensége miatt 
e hó 7-ére ballasztatoit. Elnök ur igen szépen ecseteié 
a koroda múltját, mely a kezdeményezés nehézségeit 
leküzdve, ma már oly jótékony és virágzó egyletté 
fejlődött; tudna még fölemlíteni a jelen működő tagok 
közül is többeket, kik ernyedetlen szorgalmuk által 
már a kezdeményezés idejében is működtek, Így az 
érdem az övék, kik ezen alapot kezeink közé léve 
nekünk már azt teljes jótékonyságaival átengedték, — 
mennyire kötelességünk tehát nekünk, ezen jótékony­
ságaival oly gazdagon kecsegtető készet megőriznünk 
és azt nagyobbá es még virágzóbbá tennünk, — fölkéri 
azért az cgybegyült t. tagtáro urakat, bogy a keros- I 
kedök minden rétegében oda működjenek, az egylet­
nek minél több tagot és pártfogót szerezzenek. Ezek- 
után a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyve fülolvastatván 
majd a pénztári számadások mulattattak be, melyből 
kitűnt, bogy a kéred» vagyona és alaptőkéje 3-137 ír!, i 
7 kr., az 1874-ik évben a gyarapodás 355 frt. 47 kr. 
volt. Kopp János titkár fölemlíti még, bogy a leforgott 
év alatt 23 beteg ápoltatott, kik az egylet helyiségében 
208 napig gyógykezeltettek, megjegyzi még, bogy a 
kórodén kívül is számosán igényelték a gyógytárt. ■— 
Ezek után a mult évben működő választmány leköszönt 
s helyébe újból megválasztattak: igazgatónak ilj Fel- 
mayer István; pénztárunknak Vaimár Ferencz; titkár­
nak Strauss Salamon; választmányi tagoknak Reinitz 
Linót, Somogyi Béla, Deutsch Béla, Lüvy Adolf, Berg­
mann Miksa, Kiss lguáoz, Waldner Mór, Morgenstern 
Sándor, Felmaycr Károly. — Több teendő nem lévén, 
elnök ur a gyűlést befejezettnek nyilvánitá. V—r.

Megyei és városi hírek.
— A követ választásra jogosultak névjegyzéké 

nek összeállítása mind megyénk mind városunkban 
betejeztetvén, az eredmény a következő: városunkban 
összeiratott ezen évben 1594 választó, 1872-ben 1540 j 
választó volt — tehát városunkban 54 választóval sza­
porodott a követválasztók száma. Megyénkben a csák- 
váti kerületben összeiratott 2018, 1872 ben volt 2631, 
tehát jelenleg 613-mal kevesebb. Sárkereszturi kerü­
letben jelenleg 2416, 1872-ben volt 3050, tehát 643 mai 
kevesebb. Ráezalmási kerületben jelenleg van 1682, 
1872 ben volt 2857 ; tehát most 1 175 cl kevesebb. A 
vaáli kerületben, jelenleg van 1627, 1872-ben volt 
2812, tehát most 1185 el kevesebb. Bodajkl kerületben 
jelenleg van 2338, 1872 ben volt 3634, tehát most 
1246-al kevesebb. Összesen a megyében jelenleg van 
10,081 választó, 1872 ben volt 14,993, tehát jelenleg 
a múltéhoz hasonlítva 4912-vel kevesebb a szavazók 
száma.

— Uilvnrdy fiézn felkérése folytán tudatjuk, 
hogy „Őszi lombok“ czimti versgyűjteményének 
díszpéldányai: melyek elkészítését csakis az előfizetési 
ivek lassú és rendetlen beérkezése gátolta, e hó kö­
zepéig okvetlenül elkészülnek s még 20 lka előtt úgy 
a helybeli előfizetőknek, mint a vidékieknek — még 
pedig az utóbbiaknak a fűzött példányokkal együtt — 
kézbesíttvtui, illetőleg bórmentve megküldetni fognak. 
Ez ideig megrendelést vagy előfizetést akár szerző, 
akár Számmer Kálmán nyomdász ur elfogad.

— Jutalomjálvk. Kápolnai közkedvcltségü szí­
nész jutalomjátéka szombaton, e hó 13 án leend „ Ermmi“ 
opera fog adatni. Közönségünket ezen előadásra s Ká 
polnai megérdemlett pártolására figyelmeztetjük.

— A tóvárosi olvasókör ez idei farsangban f. 
hó 6 án tartá meg második tánczestélyét Orsonics A. 
jónevü vendéglőjében, mely ámbár nem volt oly láto­
gatott mint az előbbi, de azért mégis jól sikerült a 
mennyiben az anyagi haszon 56 frt 59 kr. volt A zo 
nedarabokat Horváti: Géza zenekara játszotta, s a mu­
lató közönség reggel 5 órakor oszlott szét,

— A székesfejérvári jótékony nő-egyesület I. 
hó 8 án tartott bálja alkalmával kihúzott sorsjegyek 
jegyzéke: 70, 78, 100, 131,140, 186, 192, 204, 243, 
247, 280, 290, 293, 300, 314, 325, 333, 367, 358,
370, 391, 392, 400 , 408, 424, 442, 449, 475 479,
495, 496, 498, 50( , 622, 524, 536, 597, 606 630,
631, 669, 684, 687 , 707, 729, 733, V. 9, 751 760,
769, 788, 801, 824 , 632, 645, 854, 8£ 7, 861 881,
889, 891, 808, 908 , 909, 932, 347, 94! , 962, 1051,
1074, 1082, 1091, 1093, 1095, 1115, 1137, 1 154,
1159, 1172, 1201, 1216, 1240, 1253, 1277, 1314,
1329, 1336, 1338, 1350, 1368, 1371, 1389, 1394,
1397, 1406, 1411, 1410, 1420, 1433, 1440, 1463,
1470, 1500, 1531, 1546, 1675, 1579, 1593, 1604,
1654, 1663, 1695, 1718, 1743, 1777, 1779, 1794,
1810, 1829, 1871, 1903, 1914, 1937, 1939, 1983,
1984, 2006, 2007, 2010, 2017, 2018, 2020, 2042,
2055, 2093, 2102, 2105, 2125, 2148, 2162, 2171,
2272, 2278, 2322, 2325, 2342, 2345, 2358, 2360,
2369, 2392, 2397, 2399, 2422, 2444, 2445, 2667,
257 6, 2686, 2591, 2693, 2614, 2621, 2646, 2660,
2685, 2687, 2690, 2696, 2782, 2809, 2819, 2837,
2845, 2816, 2868, 2876, 2890, 2928, 2941, 29-16,
2951, 2986, 3041, 3048, 3051, 3069, 3113, 3134,
3149, 3186, 3197, 3198, 3204, 2345, 32-16, 3253,
3260 3262, 3272, 3277, 3280, 3295, 3297, 3330,
3302 3336, 3338, ; 348, í 1369.

— Halálozás. A székesfejérvári székesegyházi 
kápíalan mind maga, mind pedig a testvérek és roko­
nok novóbou szomorodott szívvel jelenti lötiszteloudö

s nagyságos Seb vau leidet- .1 óz set székesegyházi 
olvasó kationok, sz. Benedekről nevezett tcrecskci ,ipáf, 
egyházi törvények tudora, zsinati vizsgáló, szentszék! 
ülnök és aranymisés áldozárnak, élete 84-dik, kano- 
noksága 31 ddc, áldozársága 60-dik évében, a végső 
szentségek ájtatos felvétele után, hosszas betegség és 
végelgyengülés következtében, folyó hó 9-én reggeli 4 
óra tájban csendes elhunytál. A boldogultért folyó hó 
11-kón reggeli 9 órakor fog a gyászos szent mise a 
székesegyházban megtartatni, ez után pedig hideg te­
teme a bosszutemetöi sirkertbe nyugalomra elhelyez­
tetni.— Székosfejérvárott február 9. 1875. A boldog 
feltámadás édes reményében nyugodjék békében.

— V uiartonvánári nagyvendéglös f. hó 3-kán 
zártkörű tánezestélyt rendezett, melyre nemcsak hely­
ből, de a vidékről is többen jelentek meg, a tánczes- 
tély kedélyességét és fesznélküliségét a jó kedv is 
iiszerezte, moly világos kiviradtik tartott; a tánezoló 
zépek közül tudósítónk következők neveit említi meg: 

Binthoffer Lajosné, Englhardt Károlyné, továbbá Medit­
ier Fény, Lüvy Janka, Beszneker Julia és Róza vala­
mint Hanzl Lina stb. kisasszonyokat.

— Közgyűlés. A székesfejérvári kölcsönös so- 
gélyzö egylet f. hó 21 ón tartja meg rendes évi köz­
gyűlését a városháza nagytermében. E hírrel kapcso­
latban felemlítjük, hogy nevezett egylet részéről az 
1869 ik évi évtársulat végleszámolása f. ó. márczius 
1 -töl naponként d. u. 2 órától kezdve fog eszközöltetni.

— 11» éjjel vettünk búcsút a farsang örömeitől, 
mely a kalendárium csináló által oly sziik és rövid 
életűre szívhatván ki, uralma végett ért. Most ugyan 
a böjtben vagyunk, a szánom-bánom idejében; liánéin 
azért zsákba nem bújunk, hamut nem hintünk fejünkre 
testünket nem sanyargatjuk, de a boringeket mégis 
megesszük, s hébe-hóba, ha kedvünk kerekedik, egy 
kicsit mulatunk is, mert ha böjt van is, egy cseppet 
sem tart vissza senkit, hogy böjtben kárpótolja azt, a 
mit nem eléggé vagy épen nem élvezett a farsangban.

farsangi hír. Mára virradóra az önkéntes- 
tűzoltó-egy lett nagy zene-estélye zajlott le, mely alka­
lommal a bőgőt ünnepélyesen eltemették; melyről már 
csak a jövő számunkban adhatunk leírást.

— Népesedési mozgalom. Megyénk múlt 1874. 
évi viszonyairól megyei főorvos ur pontos és szakértő 
összeállítása nyomán a következő adatokat közöljük.
1874. évben megyénkben házasságra lépett 1461 pár 
1873 évben 2013 pár, tehát 1874. évben 552 házas­
sággal kevesebb köttetett, mint az előtte való évbeit. 
1874. évben született törvényes házasságból 7977, tör­
vénytelen 378; összesen 8355. Meghalt 1874. évben 
6745 egyén. Ezek közöl erőszakos halállal, mint em 
bőrüléssel múlt ki 11 e.;yén; öngyilkossággal 25, vé­
letlen halállal 36, hirtelen halállal 25, járványos beteg 
ségben meghalt 345.

— Batyuból. A p ilot,.külvárosi kisded ovoda he­
lyiségeiben szombaton kedélyes batyubált tartottak va­
sárnapra virradó éjjel. Igen vidám és jó kedvű fiatal 
társaság mulatott együtt, kedélyesen töltve az időt. A 
helyiség igen megtelt, úgy, hogy hasonló molatságot 
jövőre nagyobb és tágasb helyiségekben is bátran r n- 
dezbctnelc. Vacsora fölött pofi árköszöntések mondattak, 
a kisded-ovoda buzgó igazgatójára fötisztelendö Matuska 
János kanonok urra bárom Ízben is mondatott toast. 
E családias kedélyességü mulatság után minden vendég 
meg kívánta annak jövőbeni folytatását is.

— Értesítés. A felekezelnélküli óvodáról azon 
téves bir terjesztetett, sőt az állítás hitelre is talált a 
a városi közönségnél: bogy a nevezett intézet beszün­
tette volna közérdekű működését. — Ezen sorok által 
midőn a tisztelt szülőket és gyámokat, valamint az 
intézet hantijait a fentebbi bir alaptalanságáról alul- 
jegyzott értesítő egyszersmind örömmel hozza köztu• 
domásru, hogy az óvoda újabban egy szakavatott óvó- 
tanítót nyert, kinek, úgy nejének gyermekszeretö gon 
dozásáról az érdekeltek személyesen is meggyőződhet­
nek és ezennel felkéretnek az intézeti igazgatóságnak 
ellenül ködöse alatti alapnevelö intézet felvirágzását 
esetleg előmozdítani. A fclckezetnélkiili óvoda választ 
mányit megbízásából Ur. Ligeti József, intézeti elnök.

-— A pákoztli lioiivéileinlék javára rendezett 
tánczvigalom e hó 5 ón megtartatott, kevés de díszes 
társaság és a csínra nézve egyik a legkedvesebb kiál 
litás mellett. Bár kévé én valánk, mindazáltal azon 
kedvező helyzetben vagyunk; hogy a megnom jelentek 
beküldött pénzét, 20 frtot a szobor javára befektethet 
jük (már be is küldtük) mire nézve közleményünket 
nyugtaként kérjük tekintetni, —A fenti jövedelmet adó 
Hiányaik s folüllizelésekkel elősegítették: özv. Bognárnö 
Meszlcny Anna 3 frt. Mcszlcny Károlyné 3 frt. Mcsz- 
lcny Kár. plébános 1 frt. Grünwald család 2 frt. Sin­
ger Lipót 4 frt. Szmortriik Sándor 1 frt. Kertész Fc 
rencz 2 frt. Thalher Károly 2 frt. l’awlovszky J. 2 frt. 
A t. adományozók iránt pedig ezennel nyilvános kö­
szönetét fejezünk ki. — Velcncze 1875. február 7-kén. 
A rendezőség.

— Halálozás. Gróf Lamberg Rudolfné született 
Hoyos Terézia grófné, esillagkerosztes hölgy február 
hó 3-án Becsben, élte 62-ik, boldog házassága 44 ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult­
unk bük tetemei folyó hó 5-én Bóesben beszenteltettek 
s 7-ón a csákberényi családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétettek. Béke lengjen porai felett.

— keményíti/,. Hétfőn este 8 óra tájban Farkas 
tiszttartó ur házának kéménye kigyulladván ; de a tüzet 
a gyorsan érkezőit tűzoltóság meg csirájában clfojtá.

*
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— Vidéki ti'mrzvigaloiii. A simontornyai cas ino 
anj.it könyvtára javára folyó hó 2 kán kitűnő 5 kerti 
tánuzvigiilmat rendezett a högyószi czigánybanda zené­
jével, mely reggel 15 óráig tartó együtt a szép vendég 
séget, melynek köréből tudósítónk kővetkezőket említi 
meg: Lies Sándornó, Farai Ágostonná, Fatzel Jem.né, 
lioda Imrénó, Kocsis Lajosné urbölgyeket, továbbá a 
tánczosnok közül Buda Mariska (rózsaszínben), L’zeit- 
linger Irma és Kocsis nővérek (fehérben), Grunner ^ 
Maria és Strobal Mari kisasszonyokat. A rendezőség ki­
vívta magának az elismerést.

— A nmgy. liir. honvédelmi minisztérium 
egyetértésével az 1875. évi katonai felülvizsgáló bizot 
ságok már megalakittattnk. Városunk is a közel vidék 
részére egy ily bizottság székhelye lett, melynek elnöke 
báró Miske Imre alispán ur. A bizottság hivatalos mű­
ködését következő napokon vógzendi : ntárczius 1 én 
april 1, és 2-án, május 1, 3 és 4 én, junius 1, 2 és 
3 án, julius 1 és 2 áo, auguszt. 2 és 3-án, szept. 1-én 
October ti, 7, 21 és 22-én, novemb. 2 án és deczcmb.
1 én. Ha netalán e napok közül valamelyikére ünnep 
vagy vasárnap esnék, akkor a bizottság az azt kővető 
hétköznapon működik.

— Betörés. Szerda és csütörtök közötti éjjel 
viradóra Matusek János ráczhegyi présházának náddal 
födött tetején még eddig ki nem puhatolt gonosztevő 
rést törvén, azon behatolt, onnan egy kabátot, egy 
pár csípőt és egy kanalat elvitt magával emlékül, az 
elvitt tárgyalt helyett egy koldus tarisznyát és egy pár 
rongyos csizmát hagyott olt, mely bűnjelek tVán ítélve j 
azon gyanúsításra enged következtetni, hogy az ilb ló 
koldus lehetett; a tettesnek különben már nyomában 
vannak s hihető, hogy' nemsokára nyokoncsipik.

— Betörés. Szombatra virradó éjjel •„ „ponty “-féle 
épületben egy még eddig ismeretlen merész vállalkozó 
telt éjjeli látogatást; a tettes a házban levő Lówinger 
liszt kereskedőnek bolt ajtaját feltörvén, az olt találtató 
aszta! fiókjából 12 forintot elvitt magával. Az éjjeli 
látogató zsákmányával nyom nélkül eltűnt.

— Veszett eh kószák a múlt hó végén Csákba- 
rény községben, hol Rigó János helybeli gazdát, leányát i 
s több darab sörivást megmart A mentő gyógykezelő- 
a járási orvos által foganatosíttatott, mindeddig nagy obb j 
mérvű remek, nem mutatkozik.

— Kanyaró lépett fel a Tácz községhez tartozó 
Fövenyi pusztán az iskolás gyermekek közt, több meg­
betegedett , de. halálozással egy eset som végződött, 
különben o betegség eddig igen szedd jellegű.

— Táboraiig és Barsch zenemttkoreskedésében 
Pesten megjelent s hozzánk beküidetdl: „lm \\ aló" 
polka mazur, iij. Farbaeb lfüniptöl. Ezen érdek'1 zene­
müvet ajánljuk olvasóinknak. Kapható helyben Llöaucr 
P könyv kereskedésében is.

Vasúti menetrend.
Hildává regg. 3 ó. 55 p. d. ti. 1 ó. 50p. est« 6 ó. 30 p. [#ir.dár<i.5 • 

regg. 7 ó. 15 p. (1. e. 10 ó. 4ö p. es to 0 ó. 40 p.
Kanizsára regg. 0 o. 30 p. d. u. 2 ó. 0 p. éjjel 12 ó. Kani­

zsáról regg. 0 ó. 18 p. d. u. 1 ó. 48 p. éjjel 10 é. 43 p.
Djszőliyhe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. IjHZftlljlíftl ti­

ll. 2 é. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 6 37 p. éjjel 12 é. 19 p. Veszprémből regg. j 

1 6. 26 p. d. u. 4 ó. 17 p.

G a b o n a - sí r
február 10 én.

Alsó-ausztriai mérő. Hkr Irt, kr frt - kr

Tiszta búza.................................... 4 ■50 4 20 i 4 _
Kétszeres..................................... 3 60 3 50; 3 40
Rozs ............................................. 3 30 3 20 i o 10
Árpa............................................. 2 40 2 2!,20
Zab.................................................... 2 1— -1 95l

40;
1 90

Kukoricza.................................... j 2 |50|| 2 í 2, 20

Felelős szerkesztő: Mattyuííy Dezső.

Szülőknek!
Magán órák adasására ajánlkozik gyermekek 

mellé úgy 8 osztályt végzett fiatal ember akár felsőbb 
tantárgyakból, akár az olvasás, Írás, nemet-, olasz- 
és franczia nyelvek alapelemeiből.

Bővebb tudósítást c lapok kiadó-hivatala ad.

Székesfehérvár, könyök-uteza lG-dik szám alatt 
3 utczai szobából álló

1

csinos udvarral és kerttel jövő szt. György naptól 
bérbeadatik.

Bővebb tudósítást ad ugyanott a háztulajdonos.

Amerikai rózsa burgonya
(krumpli) eladás. A nemzet gazdászat a minden gaz­
dasági lapok által hirdetett és csak pár évvel ezelőtt 
behozott kitűnő szép éa jó faj, mely a rothadástól ment, 
julius hóban étik, tisztessége és bőtermésc végett minden 
eddig ismert fajt felülmúl. Kapható mázsája 5 frtérí, 
ÍO fontonként (50 krért Töltémji Antal urnái, tizékea- 
febérváron, nádor utcza, Töltényi fele ház.

Aj án 111 aló mindenkinek
ki szép

n ő i r ti h <t k e l m élet
jut. nyos 'loti vásárolni kivár :

H'i.c burger Adolf
ZO TL9. €ÍÍ Sb 3P C E» ~iú ,

IV., koronalierczeg (u. i) u c.sa 8. i 
Mi'titúh bárhová ingyen 

bánni nlre hüldelurii mogi en Jelen 
utánvét invb ü g \ • i : o <‘ ftns-

SsÉé’

A csizma, lószerszám s hajtószíjakhoz használandó bőr 
tartóságát és nyulékonyságát leginkább előidézi

az orosz Itöi-olaj.
Ezen olaj finom szaga által is kitűnő, ttgy hogy 

az ilyen olajjal bekent czipövel akadály nélkül bármely 
teremben megjelenhetünk. — Ezen börolajnak még az 
a jó tulajdonsága is van, hogy a bőrön levegő, mo 
logség és nedvesség keresztül nem hatolhat, ha a bőr 
ezen olajjal koronkiut bekenetik, az mindig olyan 
puha marad, mint a bársony, továbbá vízhatlan és 
ruganyos lesz, a lábizzadás nem árthat, sőt. inkább 
előidézi tartóságát és ruganyosságát. A börolajjali bé­
kénél» után a I í rt fényesíteni lehet mindig, sőt még 
tartósbh fénye lesz.

heg ára l h 2 fii, sithrtitien 5 h KI fontonkint kapható.
MMaBHanwMHiaiiiNtez.oa,:n»ti t «ro»«w: xns vats,;a*-mc» ■•.'■■mav.í--:,;:

111 r ii e t é m e k.
Hölgyeknek nclktüozhetlen !

..A. X'™ ISSA T EI
l't'lrp mindonft'-lo nvvzfo.sfdklu-l ! Ft’Ire a i izsponal! -H 

(Kiüljük mnguknt! Vsak a mvv cmciHtm, liivalnlu iim m-gt i z - - 
páll, ii-.via «•« teljesen ái tahit.illat. lt.\ V l SS A NT 13 1> r. 1.13- 
JO>'F,-t.il l’áitokán l.ir a/.t'ii •• rí*v*»l nr emhoii hi.it mliulen 
süllllvs|n| megmenteni , utőlmji'klól m. g.úvni i’m . /.«'j.-.- rét s 
öl tik lljiiságut Inziositaui Már az első kinél lel meg l'up; Bár­
kit győzni tu lói, hegy mimlou <ló serei liilö Jeges Kttpltaió 
iiauyl.nn kicsinyít, u !'. .. 1 nj> • -1 n 1 >r l.i.J- ' .13 Ima', t- 
láiában, klrály-nle/n 1.5 sz -m I i:t 13 gy üvegtok ára 1 Irt. 
5ti ki. Vilié ki remit': méiiyek u legszlgonibli tltuktniTÚa mi licit 
illám éttel eszközöltetnek.

ve&pcti termények iyára Bnflapesten,

vízhatlan börkenőcs
;i csizma és !.V;xcrszám bíireinok vízhatlan-, pulin- és 
nyulékonv.'ágál elírd zi, továbbá bilit nő lópatkókenöes 
éa hasznos gyógyszer a tehenek körömbetegségeinél

I) doboz ára l fii 20 kr„ 1 innal tlttbuz 2 forint.
JÓS i- «3. o n i xarj. o J. "c . :l * ti. :n t, o t m -t V..

Nincs többé fé nymázos c.ipö!/
er-, bír. ki? ok’. Mat ynrorsz íg ér Ausztria részére

úri és női ezipíík és lószerszámok részére vsak ceseitel 
bekenoiidö, azonnal megszárad a bili n k szép és tarlós 
fényt áil, r,. ;n repedezik, puhává és \ izbatlauná alakitju.

Üvegekben I, í ós .1 imáért szétküldi a gyár és főraktár.
Gronar Járos utódja,

Bécs, Kohlmarkrt Nr. 5 vis-á vis dem Café Damn, 
az udvaron balról.

borkövet, borsavas, meszel, borsoprőt folyékony és 
sajtolt (nedves és száraz állapotban) vesz.

Ls'mH eladók, hu iuezat számra veszik, 
elengedésben részesülnek.

Nálam jó kész ül etil

szecska metsző
és

kukorícza njorzsológepek
jutányos árért kaphatók.

Készítek

Elvállalok 'mindenféle gépjaví­
tásokat- a leg jutányosabb árért.

Galgóczy Dániel,
gépész.

Székesfejérvárott, Széchenyi-utcza 26. sz.

A valódi Wilhehn-féle
v ó 1 * ti Hz: I i l o 111 eá j a

i az egyetlen biztos lmtAsos vér tisztítószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai Által, mint lóghathatósb szer ismét tetett el.

E then meggyógyítja az egész megromlott szervezetet, 
mint semmi más szer elválasztja a belsörészben leiillopedctt beteg­
ség csiráját, s lmtn.su bizonyos.

Alaposan gyógyítja n köszvényt, sebek és nyílt sebeket, 
ugyszintc minden bőrkiütéseket, k ütegeket az arczból, szop löt stb.

Külön ö s j ó e r e d m é ny n y e 1 m íi k ö d i k e t h e a szó r u l A s, 
máj- és vesebántaImáknál, sárgaság, ideg- és izombajoknál, ugyszinte 
gyomorégés, altesti hántnlmnk, pollutio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál u. in. görvélykór, orrdaganab stb. szinte a 
lcghatályosabb s legjobb hatályú gyógyszer.

I »Számtalan bizonyítványok, elismerő- és dicsérölevolek mind 
I megannyi hizonyitékai e kitűnő szer jóságának. — E n n e k b e b i z o- 
I nyitásául szolgáljon c néhány alábbi bizonyítvány:

T. "Vilhelm Fér, gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Wocbeiner-Festritz, oct. 1. 1872.

f uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires és oly j<> 
hatással hi ró „vér tiszti ti> theájáhól“, melynek kétszeri használata 
nláti agam tökéletesen lielyrc-hoztam hieát. két. $n utánvét mel­

lt kiiUK-r.i. Tisztelettel
JT araict, ,

T. Wilhelm Fér, gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Ismertem volna előbb az ön „vér tiszti tó t boáját“, bizony sok 

hosszú szenvedéstől lettem volna megóv,a és sok forintos darab ina- 
i dt volna zsebemben, melyeket meggy égy itásomra hiába elfecsé- 

I t eltem, inig az ön megtizeilletlen tbc újára akadtam:
Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.

! Tsclmka, oct 2. 1872. Alázatos szolgája
Oilzl József.

Csalás- és liamisitástól mindenki óvatik!
A valódi Wilhelm-félő vértisztitó tliea egyedül valódi Ing kap­

ható : Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszertárakban. 
— Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven itt használati 
utasítással együtt ára egy csomagnak 1 írt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekinti léből a valódi tlieát kaphatni: 
Székesfejérvárott Di e h á 11 a Gy örgy gyógyszerésznél és Pinkás z 
Zs. (előbb Légmán-féle) füszerkereskedésben.

Hirdetmény.
Jeszeniczei Janlcovich Gyula ur záros vagyotiá- 

nak gondnoka Ghyczy Gyula ügyvéd ur ez állásáról 
az árvaszék elé 1875. januárius 20-án 313. sz. a. 
. ( terjesztett kérvénye szerint lemondván s e lemondá­
sa az árvaszék által elfogadtatván ; — zárgondnok 
választás feletti — Fejérmegye árvaszéke által

1875. évi marti us 22-ik napja
délelőtti 10 órája.

Székesfejérvárott a. megyeházban! 34—ik számú szo­
bában tárgyalásra azzal tüzelik ki, miszerint a Jan- 
kovieh Gyula ur záros vagyonára betáblázott hitele­
zők személyesen vagy szabályszerüleg kiállítandó 
meghatalmazással ellátott megbízottjaik által jelen­
jenek meg, mivel a meg nem jelenők, a megjelentek 
által eszközölt választáshoz esatlakozandóknak fognak 
tekintetni.

Fejérmegye árvaszékének 1875. évi január hó 
j 28-ik napján tartott üléséből.

Rozgonyi György,
I árvaszéki elnök.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz. Fejénú'-ott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


